COMUNE DI VICENZA QUESTIONARIO 2
001. Per espressa previsione legislativa (art. 50, Tuel) quale organo, sulla base degli indirizzi stabiliti dal Consiglio, provvede alla
nomina, alla designazione e alla revoca dei rappresentanti del comune presso enti, aziende ed istituzioni?
) Sindaco.
" B) Giunta.
C) Segretario generale.
002. Per espressa previsione legislativa (art. 107, Tuel) i provvedimenti di sospensione dei lavori, abbattimento e riduzione in
pristino di competenza comunale spettano:
;;Q) Ai dirigenti dell'ente.
B) Al rappresentante legale dell'ente.
C) Ai consiglieri dell’ente.
003. Funzioni proprie dei Comuni (art. 13, Tuel) e funzioni conferite dallo Stato (art. 14, Tuel). Appartengono al secondo
. gruppo:
;)Q) Servizi statistici.
B) Assetto e utilizzazione del territorio.
C) Sviluppo economico.
004. La Repubblica tutela la salute come:
) Fondamentale diritto dell'individuo e interesse della collettivita, e garantisce cure gratuite agli indigenti.
'B) Fondamentale interesse dell'individuo e della collettivita, e garantisce cure gratuite ai minori.
C) Fondamentale diritto dell'individuo e della collettivita, e garantisce cure gratuite agli anziani.

005. Il principio di buon andamento dell'azione amministrativa, codificato dall'art. 97, co. 1, Cost. risulta il frutto di diversi
criteri: efficienza, efficacia, economicita, celerita, ecc. Quale dei citati indica il rapporto tra gli obiettivi prefissati e quelli
raggiunti?

W) Efficacia.

B) Economicita.

C) Efficienza.

006. Sono elementi accidentali del provvedimento:

')Q}') Termine - Riserva.

'B) Agente - Riserva.

C) Oggetto - Condizione.

007. Su quale organo grava il compito di accertare di ufficio i fatti, disponendo il compimento degli atti all'uopo necessari, e
adottare ogni misura per l'adeguato e sollecito svolgimento dell'istruttoria (art. 6, 1. n. 241/1990)?

X) Al RPA (Responsabile del Procedimento Amministrativo).
B) Al dirigente dell'UO cui il procedimento fa capo, salvo che la competenza non sia attribuita ad altro organo, dall'organo politico

dell'amministrazione.
C) Sempre all'organo di vertice dell'amministrazione.
008. L'art. 7 della . n. 241/1990, con riferimento ai destinatari della comunicazione di avvio del procedimento, fa riferimento ai

destinatari diretti del provvedimento finale ovvero:
/A) Coloro nei confronti dei quali I'atto finale & destinato a produrre effetti.
B) I soggetti che per legge devono intervenire nel procedimento (soggetti portatori di interessi differenziati rispetto a quelli

dell'amministrazione procedente).
C) I soggetti diversi da coloro nei confronti dei quali l'atto finale & destinato a produrre effetti, che possono subire un pregiudizio

dall'adozione del provvedimento finale.
009. A norma di quanto dispone 1'art. 40 del TUPI, la contrattazione collettiva pud riguardare le materie oggetto di

. partecipazione sindacale?
)(3 No, la materia & espressamente esclusa.
B) Si, la contrattazione puo riguardare tutte le materie nessuna esclusa.
C) No, la contrattazione collettiva determina solo i diritti e gli obblighi direttamente pertinenti al rapporto di lavoro.

010. I certificati rilasciati dalle P.A. attestanti stati, qualita personali e fatti non soggetti a modificazioni hanno validita illimitata.

Quale certificato ha validita illimitata?
)6 Estratto dell'atto di nascita.

B) Cittadinanza.

C) Godimento dei diritti politici.

011. 1) 1l dipendente deve svolgere i propri compiti nel rispetto della legge, perseguendo I'interesse pubblico senza abusare della
posizione o dei poteri di cui & titolare. 2) Il dipendente, nei rapporti con i destinatari dell'azione amministrativa, deve
assicurare la piena parita di trattamento a parita di condizioni. Indicare quali/quale tra i precedenti sono "principi
generali" di cui all'art. 3, D.P.R. n. 62/2013 (Codice di comportamento dei dipendenti pubblici).

) Entrambi sono "principi generali” di cui all'art. 3.
B) Nessuno dei due & "principio generale" di cui all'art. 3.
C) Solo il n. 1) & un "principio generale" di cui all'art. 3.
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012. L’affidamento e ’esecuzione di lavori, servizi e forniture secondo le procedure semplificate di cui all’art. 36, D.Lgs. n.
50/2016, ivi compreso I’affidamento diretto, devono avvenire nel rispetto dei principi enunciati, tra I’altro, all’art. 30. In
applicazione di quale principio le stazioni appaltanti devono garantire 'esigenza di non dilatare la durata del procedimento
di selezione del contraente in assenza di obiettive ragioni?

\Q) In applicazione del principio di tempestivita.
"B) In applicazione del principio di libera concorrenza.
C) In applicazione del principio di rotazione degli inviti e degli affidamenti.

013. La legislazione vigente prevede tre tipologie di accesso (documentale, civico, generalizzato). L'accesso documentale &:
)() L'accesso disciplinato dal capo V della legge n. 241/1990.
B) L'accesso di cui all'art. 5, comma 2, del decreto trasparenza, ai dati e ai documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni, ulteriori
rispetto a quelli oggetto di pubblicazione.
C) L'accesso di cui all'art. 5, comma |, del decreto trasparenza, ai documenti oggetto degli obblighi di pubblicazione.

014. Ogni trattamento di dati personali deve avvenire nel rispetto dei principi fissati all’articolo 5 del Regolamento (UE)
2016/679, tra i quali & espressamente previsto il principio della "esattezza" che richiede:
A) L’esattezza e I'aggiornamento dei dati, compresa la tempestiva cancellazione dei dati che risultino inesatti rispetto alle finalita del
trattamento.
B) Che i dati personali devono essere raccolti per finalita determinate, esplicite e legittime, compreso I'obbligo di assicurare che
eventuali trattamenti successivi non siano incompatibili con le finalith della raccolta dei dati.
C) Che i dati personali devono essere trattati in modo lecito, corretto e trasparente nei confronti dell'interessato.

015. Il pubblico ufficiale o I'incaricato di un pubblico servizio, il quale, nell'esercizio delle funzioni o del servizio, giovandosi
dell'errore altrui, riceve o ritiene indebitamente, per sé o per un terzo, denaro od altra utilith commette il reato di:
}\ﬁ Peculato mediante profitto dell'errore altrui (art. 316, c.p.).
B) Peculato comune (art. 314, co. 1, c.p.).
C) Peculato d'uso (art. 314, co. 2, c.p.).

016. Individuare tra i seguenti il sillogismo che conduce ad una falsa conclusione.
) Tutte le strade portano a Roma. lo porto a Roma quindi sono una strada.

B) Chi fa da sé fa per tre. lo ho fatto da me dunque ho fatto per tre.

C) Chi dorme non piglia pesci. Io ho dormito dunque non ho pigliato pesci.

017. Quale dei seguenti termini pud sostituire la parola "anelare" senza modificare il significato della frase ove essa & inserita?
Boccheggiare.

B) Detestare.

C) Ammirare.

018. Dallas & piti grande di Ottawa ma piil piccola di Atalanta. Atalanta & piii grande di New York ma pili piccola di Huston.
Huston & pil piccola di Chicago. Ne deriva che...
() Chicago & la citta pili grande.
"B) Ottawa non & la citta pil1 piccola.
C) Dallas & piu grande di Huston.

019. Sapendo che per similitudine si intende una figura retorica che mette a confronto due concetti e che per metafora si intende
la sostituzione di una parola con un'altra per rafforzare il concetto, quale tra le alternative proposte non & una similitudine,
bensi una metafora?

)6 Il mio amore per te € un mare.

B) I sentimenti che provo per te sono altalenanti, come le onde.

C) Sergio per lei & come un faro nella notte.

020. In quale coppia, tra quelle proposte, i due vocaboli sono collegati da un rapporto di inclusione?
Natale, festivita.

B) Natale, Pasqua.

C) Pasqua, messa.

N

021. Se la sequenza & "lettera-lettera-numero-lettera'’, quale stringa & scritta in modo errato?
%) Gi2pUf5pBisbUf2nBf8sA99g.

B) Ei9rOm2qEq5gAdSoPm8rLsot.

C) Gs9hGb3mZn2bNd3rSb2rUi5o.

022. Individuare il gruppo di numeri che risulti esattamente il contrario della seguente base: 10012000180219572912.
) 21927591208100021001.
B) 21297591208100020101.
C) 21927591028100012001.

023. Ida pesa 66 kg; India pesa 5 kg in meno rispetto a Ida; Iole pesa 7 kg in piii rispetto a India e Alma pesa 4 kg in meno
rispetto a Iole. Il peso di Alma é:

X) 64 kg.

B) 63 kg.

C) 62 kg.
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024. Usando solo la cifra "'5" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il risultato & "'4"'?

1%)?:5-55/55.
'B) 2=5-5/5-5/5.

C) 7= 5+ 5/5 +5/5.

025. Quali numeri devono essere inseriti al posto dei puntini? 224 - 231 - ... - 245 - ... - 259 - 266.
%) 238 e 252.
'B) 238 e 253.

C) 239 e 252.

026. Quale dei seguenti termini pud sostituire la parola "inane" senza modificare il significato della frase ove essa & inserita?
X) Inutile.
"B) Proficuo.

C) Hlustre.

027. Quale dei seguenti termini, sostituito ai puntini, forma parole di senso compiuto di uso corrente? SEQU(..) - (...)METTERE.
() ESTRO.

B) PARA.

C) ARIO.

028. "Aratro' sta a "..2.." come "..2.." sta a "Falegname".
) Contadino - Scalpello.

B) Taglierino - Zappatore.

C) Campagna - Fai da te.

029. 11 60% di un libro & costituito da pagine di solo testo ed il 30% da pagine con solo illustrazioni. Delle restanti il 95% sono
miste mentre 2 sono pagine bianche. Quante pagine ci sono nel libro?
400.
B) 420.
C) 440.

030. Quali cifre devono sostituire in sequenza gli asterischi perché tutti i numeri siano divisibili per tre? 1) 33* 2) 48%* 3) 62%,
K)1)3-2)0-3)7.
B)1)4-2)1-3) 1.
C)1)2-2)9-3)6.

Pagina 3





